

## 勵學功宏

### ——財團法人中華扶輪教育基金會



頒發「中華扶輪獎學金」，獎助在台就學碩士班、博士班優秀青年獎學金。碩士班：每名13萬5千元。博士班：每名18萬元。



頒發「台灣扶輪大使獎學金」，獎勵國外青年來台留學，促進國際友誼及瞭解。每年每名30萬元。

1974-75年度，台灣扶輪組織為慶祝世界第一個扶輪社——芝加哥扶輪社成立70週年，而成立「中華扶輪教育基金會」，做為台灣扶輪共同的社會志業。當時由全體前總監及國內資深社友組成籌備委員會，並訂定以贊助清寒優秀青年出國深造及獎勵僑生來台留學為目的，積極展開基金勸募活動。

1977年1月28日終於獲得教育部批准成立，依該會章程敦聘6名扶輪社員為第一屆董監事，並選出台北社長張長昌前總監為董事長。成立後之營運資金全賴台灣扶輪社友之捐款及其孳息所得。張長昌前總監連任兩屆董事長之後，即由台中社之廖泉生前總監接任董事長。

廖泉生在四屆的任期中，登記基金由200萬元激增至4,000多萬元，終於奠定了基金會永久的根基。此後歷經林士珍、賴崇賢、賴正成、黃慶淵、郭道明等諸位董事長在既有的基礎上持續經營。並大力獎助國內碩士班及博士班的在學優秀青年，此一目標的確立和實施，獲得全體社友的認同和肯定，使得捐助更趨踴躍，基金會也愈加蓬勃發展。

該會在歷屆董事會的運籌帷幄下，除了辦理既定之獎學金計畫之外，亦增加了不少的專案計畫，舉其瑩瑩大者如下。

第8屆開始以具體行動邁向國際服務，透過頒發「台灣扶輪大使獎學金」，獎助國外青年來台留學，展現台灣扶輪之熱情。

第9屆推動「冠名獎學金」之籌募，鼓勵社友以個人，或扶輪社、地區之名義，捐款與該基金會共同培養事業、社會、國家所需之人才，為該會永續發展奠定更穩固的基石。

第11屆起設立「受獎學生委員會」，加強歷年受獎學生與扶輪之互動，啟迪服務思維，將扶輪之服務精神播撒在這這些台灣未來年輕人的心中。

第13屆為建立世界的親善與和平，辦理「日本青年來台學習華語及台灣文化獎助金」，以促進台日間之友誼。並獎勵在教育、文化、研究及發明等專業有傑出或特殊表現之人才，是項獎項不僅彰顯台灣扶輪對國內之傑出及特殊人才之肯定，也是該會宏揚扶輪之另一重要的里程碑。

2014 年首次頒發國外青年在台研究生獎學金。同年，設置「榮譽董事制度」，並成立「榮譽董事聯誼會」，為該會凝聚更多扶輪力量，共同致力於該基金會之永續發展，且由於每一位榮譽董事之捐款均內含永久基金捐款之效益，為該基金會奠定長久之基礎

此外，依照事實的需要修改該會之行事年度為每年 7 月 1 日至翌年 6 月 30 日為業務及會計年度，以與扶輪年度一致同步，自 2020-21 年度開始生效實施。

自 1974-75 年度該會成立開始，即頒發「中華扶輪獎學金」，獎助在台就學碩士班、博士班優秀青年，碩士班每名 13 萬 5 千元；博士班每名 18 萬元。頒發「台灣扶輪大使獎學金」，獎勵國外青年來台留學，促進國際友誼及瞭解，每年每名 30 萬元。迄 2019-20 年度並取消獎助對象需為本國籍之限制，惠及在台就讀之外籍學生。

迄 2019-20 年度為止，經由該會獎助的國內外優秀青年學生總計共 4,905 名，其中包括早期獎助的 208 名、國內外碩、博士研究生 4,711 名，台灣扶輪大使獎學生 36 名，傑出及特殊人才 10 名。

表揚在教育、文化、研究及發明等各領域之傑出及特殊的人才，每年 1-4 名，合計 100 萬元。其他各項獎、助學金的頒贈人數如下：

1. 1976-2021 年獎助國內外優秀青年出國留學及來台留學，合計 208 名。
2. 1987-2021 年獎助在台就讀碩士班、博士班優秀青年，合計 4,951 名。
3. 2004-2021 年獎勵外籍青年來台留學，促進國際友誼及瞭解，合計 40 名。
4. 2004-2021 年表揚在教育、文化、研究、發明之傑出及特殊人才，合計 13 名。

這些積沙成塔的成果全賴台灣扶輪社友們無私的慷慨奉獻，才有如此傲人的成就，謹此表達對全體扶輪社員的敬意。



表揚在教育、文化、研究及發明領域傑出及特殊之人才，每年 1-4 名，合計 100 萬元。



中華扶輪教育基金會第 18 屆全體董監事暨服務團隊。